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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Varga Mihály, pénzügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Mekkora a medián bér Magyarországon?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Tavaly december 4-én nyújtottam be közérdekű adatigénylést a Központi Statisztikai Hivatalnál 
(KSH), hogy megtudjam, mekkora a különbség a hivatal által közzétett adatok és a valós 
magyarországi átlagbér között. A válasz szerint bizony nem kevés. A KSH részletes válaszának 
lényege, hogy „Magyarországon 1999 óta a keresetstatisztikai adatközlés a legalább öt főt 
foglalkoztató vállalkozásokra, a költségvetési intézmények teljes körére és a foglalkoztatás 
szempontjából jelentős nonprofit szervezetekre vonatkozik. E folytonosság megőrzése érdekében a 
KSH a jövőben is folytatja az erre a körre vonatkozó adatközléseit. Ez több hatályos – a KSH 
kereseti adatára vonatkozó – jogszabályi hivatkozásnak is megfelel.”

Tehát a lényeg az, hogy egy törvényi szabályozásra hivatkozva a statisztikai hivatal, melynek 
feladata a minél hitelesebb adatok közlése lenne, az átlagbér kiszámításához egy szűkített mintát 
vesz alapul – vagyis a társadalom egy jelentős részének keresetével nem számol.

Az átlagbérszámításnál további problémát jelent annak kiszámítási módja, hiszen azt úgy kapjuk 
meg, hogy össze kell adni mindenki fizetését és elosztani a fizetést kapók számával. Csak, hogy a 
fenti KSH által is elismert hiányosságon kívül ez azért sem tekinthető hiteles adatnak, mert néhány 
nagyon jól kereső ember felhúzza az átlagbért és ugyanolyan súllyal esik benne latba a nagyon 
gazdagok jövedelme, mint a létminimum környékén vagy az alatt élőké. Nem véletlenül számolnak 
egy úgy nevezett medián bérrel, ami sokkal árnyaltabb képet ad a hazai bérekről. A KSH a Nemzeti 
Adó- és Vámhivatal (NAV) havi járulékbevallásaiból, illetve a Magyar Államkincstár 
nyilvántartásából származó adatok alapján számíthatja a kereseti adatokat, így lehetővé tenné, hogy 
a statisztikusok az átlagbér mellett medián bért is számoljanak, ami inkább megmutatja a valós 
jövedelmi összképet.



A medián jövedelem jobban tükrözi az országban bérből és fizetésből élők valódi kereseti 
viszonyait, mint az átlagbér. Minél nagyobb az olló az átlagbér és a mediánbér között, annál 
igazságtalanabb egy országban a bérstruktúra.

Tisztelt Miniszter Úr!

A fentiekre tekintettel kérem, küldje meg számomra az elmúlt öt év medián bérre vonatkozó adatait,
amelyek sokkal hitelesebb képet adnak a haza jövedelmi viszonyokról, így az átlagbér alakulásáról.

Tervezik-e, hogy az Eurostat által is elfogadott medián bérekről közöljenek adatokat a jövőben?

Várom mielőbbi megtisztelő válaszát!

Üdvözlettel,

Székely Sándor

független országgyűlési képviselő
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